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RELAZIONI
VERBALE DI RIUNIONE N

SINDACALÍ
03-R5 DEL 09-11-2015

Presenti
Per I'Amministrozione :

dott. in9. Donte Pellicono, Direttore Ligurio
dott. in9. Antonio Lo Molfo, Com.te Genova

dott. ing. Arluro Antonelli, Com.Ie Sovono

dotl. ing. Leonordo Bruni, Com.Ie fmperio
dott. ing. Calogero Doidone, Com.te La Spezia

dott. ing. Alessandro Segotori, Dir. Regionole

dolt. ing. Morio Delucchi, Dir. Regionole
geefn. Arvt qsR Rg$iúodt, bir 8egíenl le

Stoff dell'Uffícíor
sig.ro fvqno Ferrqro, Dir. Regionola

confronli degli operatori di protezione civile.

Per le OOSS:
CGIL Luco fnfontino - Carrea Poolo

Rebecchi Fobio

CISL Stefono Casagrande - Morrosu Wolter -
Duronle Mossimo
UIL Elio Rapallini - Morello Giovonni

USB Giordano Slefono - Dovide Palini

Mossimo RepetÌo
CONFSAL delega OS CGTL

CONAPO Stefono Solvoto -Riggirello Giuseppe

- Trolese Poolo

Il Dírettore soluto i presente e loscio lo porolo olle OO.55 sul primo punto oll'ODG

Criticità derivonti do eventi emergenzioli

Lo OS CGTL evidenzia la carenza di personale e mezzi VF soprottulto nei momenti in cui si verif icono

micro colomitò. Chiede regole certe per tutto il personole. Adottondo uno circolar e regionale nrf errto
sia ai mezzi do impiegor e che al personale do impiegcr e al fine di operae e tutto ollo sfesso modo.

Riliene fondomenîole prevedere un richiomo preventivo di parsonole nelle crilicilà derivonti do evenli
emergenziali di tipo olluvionole, lovorondo congiunlomente sl fine di promuovere lo stipulo di uno A
convenzione di protezione civile con lo regione Ligurio. , I I

La oS CrSL concordo. /.Xt /

LoOsUfLconfermochebisognaavere regolecomuni pertutti iComondi,soprotluttonei cosi di lT\l
emergenze olluvionoli e conl'allerto Aroncione. I i /';l

Lo OS USB fo presenteche l'orgonico di personole VF à insufficienteper far fronteolle colomità che \\l l!|\
si potronno verificare. E' fovorevole o tutte quelle azioni che verronno prese pîevenlivomente o tutelo \ \ l\l
del personole,anche ottroverso lo predisposizione di uno convenzione con lo RegioneLigurio, mo che non V
è comungue risolutivo in guonto ondrebbe o coprire uno corenzo di orgonico determinoto dal riordino.

fl Direttore informo le OOSS presenti che ci sono stoti giò contotti con lo Regione Ligurio, " \
proseguironno nei prossimi giorni, per lo definizione di un occord o el'evenJuale stipulo di uno AI0l
convenzione di protezionecivile relativo agli eventi emergenziali, nel rispetlo dei ruoli istituzionoli. C'è (t 'lPl ,t
uno disponibilitò positivo do entrombe le porti o proseguire la colloborazionz con lo regioneeo \4tv\
mantenere buoni ropporti. Nell'eventuole convenzione verrò onche sviluppoto l'ospetto formotivo nei

t"r r&
2Ol5-ll-O9- RS-O3.doc

Progrommozione didottico onno 2O1ó

q( re {\



&[r-*{'"*,r1,{.*L* /* '," 
A:: h V/{/ln

M i n iste ro del l' I nterno
DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO DEL SOCCORSO PUBBLICO E DIFESA CIVILE

DIREZIONE REGIONALE LIGURIA

Lo SDACE Ronconi informo la OO55 presenti che è pervanuta dollo Direzione Cenlrale per la

Formozione uno circolare che disciplino le ottivitò di montenimenlo e re-lroining per le ottivilò
speciolisliche e/o di speciolizzazione del personole VF, invioto oi Comondi Provincioli.
Illuslro l'otlivilò di formozione regionale ipotizzolo per l'cnno 2016.

Lo OS UfL ripropone la realizzozione di un corso di re-troining che comprendo la speciolitò
obbligotorre.
fl Direttore rnformo che lo richiesta verrò riformulolo ol Ministero.
Lo OS CGTL informa che c'è un deficit di corsi bosrci obbligolori. Circo il 30% del personole non ha

corsi bosici. Bisognarebbefsre uno screeningdegli fstrullori. Chiedechevengano inseriti nel corso di

polente nautico di If grodo i soccorrrtori ocguoticr che hqnno fotto il f grodo
Il Drrettore comunico che è in lovorazione uno nolo di risposto ol Minisfero in merito oll'orgomento
evidenztalo.
Lo SDACE Ronconi informo che lo Direzione Lombordio ho dqto disponibilitò peî orgaruzzore un corso
5A e di formare onche pensonale dello Ligurio .

Lo OS CISL chiede uno priorità sui corsi presentoti.
SDACE Ronconi comunico che si dorà prioritò oi corsi fluviali, SAF 2A e movimento terra e che verrà
comungue eff e'ltualo uno successrvo volutszione anche in relazione olle emononde circolori.
Lo OS UfL chiede il numero delle carenze delle specrolilà basiche oll'interno dallo regione e degli
islrutlori cii ogni speciolilà.

Vorie ed eventuoli

Lo OS USB chiede lo documentazione in merito ollc rrchieslo dello Direzione sr,rl richiamo prevenlrvo di

personale operotivo dr furno libero in occosione di ollerto neteo per rischio idrogeologico e lo rispostc
negolivo del Drpartimenlo o fole richiomo, che il Direltore ossicuno che sorò fornito in tempi brevi.

Lo 05 USB informa che grazie ollo richiesto in Commissrone fV in regione Ligurio tutte le f orze
politiche si sono opposte ollo chiusuro del nucleo sommozzotori in Ligurio, canseguenza del riordino.

Il Direttore fornisce un documento che riguordo i crileri onnuncioti dollo DirezioneCentrale
Emergenza per lo definizione dei numeri minimi do ossicuroreper ogni Comando.

Lo OS CGTL chiede se ci sono stoti sviluppi sulla figura del Consegnotorio e sub consegnotori.
Il Diretlore informo che sono stole individuote le figure di sub-consegnalari nel rispetto delle
professionolilò previsle dolle disposizioni vigenti.

Le OO55 CGTL CîSL UIL CONFSAL CONAPO sollecitono un ulteriore incontro avente come orgomento
le problemotiche del settore sommozzotori ol fine dí definire compiti e ruoli del nuovo-osselto n
orsantzzalodel nucleo'\WM,
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